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Four-in-ten retirees had some form of debt when they retired; almost 1-in-
4 had a mortgage on their primary residence

QD10_1. When you retired the first time - did you have any debt? / When you retired did you have any debt? / When you retire do you expect to have any debt?
Base :All respondents

61%

39%

22%

17%

7%

5%

64%

36%

18%

16%

6%

4%

No

Yes (Net)

Yes - mortgage on primary residence

Yes - consumer debt/credit cards

Yes - other debt or co-signor on loans

Yes - mortgage on investment property/cottage

Retired (n=1031) Not retired (n=1112)
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More than one-quarter of respondents, both retired and pre-retired, have 
acquired or expect to acquire some credit products after retirement

QD11. Have you acquired any credit products ... since you retired? / Do you expect to acquire any credit products ... once you have retired?
Base :All respondents

28%

12%

6%

7%

6%

72%

26%

14%

7%

5%

2%

74%

Yes (Net)

Yes - to have a safety net

Yes - due to unexpected
expenses in retirement

Yes - to manage day to
day cash flow

Yes - to assist a friend or
family member

None

Retired (n=1031) Not retired (n=1112)
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Retirees are more likely than pre-retirees to say that inflation will not 
negatively impact their retirement income and more likely to say it’s 
because they have enough money

QE10. Are you concerned that inflation will negatively impact your retirement income?
Base :All respondents

54%

5%

16%

16%

18%

35%

11%

46%

5%

13%

8%

19%

43%

12%

No (Net)

No, I don't think it's
important

No, because I'll cut my
spending

No, I have enough money

No, I've planned for it.

Yes

I don't know

Retired (n=1031) Not retired (n=1112)
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The majority of respondents, whether retired or not, worry about taxes  
on their income

QE1. Do you worry about taxes on your income?
Base :All respondents

62%

34%

28%

38%

65%

34%

31%

35%

Yes (Net)

Yes - but I can't do
anything about them

Yes - I actively work with a
professional to look for

tax reduction
opportunities

No

Retired (n=1031) Not retired (n=1112)


